

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ПОНЕДЕЛЬНИК
28 АВГУСТА
1939 г.
—
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Выше темпы осенних сельхозработ!

Вот уже около двух недель в колхозах нашего района проходит уборка урожая, развертывается осенний сев. Проведение борьбы в сжатые сроки требует от всех руководителей колхозов и сельсоветов большевистской организованности, деловитости. Надо признать совершенно открыто, что оборотная кампания многих председателей колхозов и сельсоветов захватывала прасилох. Нужно было принять все меры к тому, чтобы на ходу исправить все недочеты в организации труда, в подготовке оборотного сельскохозяйственного инвентаря. Нет надобности умалчивать о том, что с этой задачей в ряде колхозов и МТС не справились. Приведем несколько наиболее убедительных фактов. План уборки урожая по району на 25 августа выполнен только на 43 процента. Чем объяснить, что уборка хлебов проходит так неудовлетворительно? Прежде всего — спешным использованием комбайнов. Северный комбайн Тосненской МТС комбайнера тов. Гусева имеет бесчисленное множество аварий, поломок. В конце концов он совершенно вышел из строя. Ничего положительного нельзя сказать о комбайне Саблинской МТС, работающем в Им-Изгорском сельсовете. Бесконечные остановки то комбайна, то трактора сошли на день затягивают уборку зерновых. С низкой производительностью используются комбайны, руководимые комбайнерами гг. Мурзаевой (Саблинская МТС), Бологовой (Тосненская МТС) и других.

Еще хуже обстоит дело с обмолотом убранных урожаев. Разрыв между молотбой и уборкой — огромный. К 25 августа обмолочено всего лишь 4,4 процента убранных урожаев зерновых. В этом отношении до сих пор не сломлена вредная выжидательская позиция. Многие колхозы, имея свои конные молотильные агрегаты, все же

предпочитают ждать молотилку МТС. Например, в Пендгорском сельсовете ни в одном колхозе молотилки не работают. В колхозе „Попрудка“ молотилка не имеет ремня. В сельхозартели „Веригонщина“ — та же картина, молотилка простаивает только потому, что ее не отремонтировали, своевременно не закупили запасных частей. Оправданий руководителей этих колхозов гг. Филиппова и Шипицова не могут быть приняты в счет. Сложная тракторная молотилка Тосненской МТС стоит в колхозе „Ударник“ того же сельсовета. У машины сломалась вилка муфты сцепления. Для сварки вилку отвезли в мастерскую МТС, и вот прошло уже несколько дней, а часть не отремонтирована. Сколько драгоценного рабочего времени тратит ценнейшая машина только потому, что руководители МТС с холодком, равнодушием впадают на все неполадки, слабо борются с ними. Плохо используются молотилки в колхозах Ульяновского, Рябовского, Добросельского и других сельсоветов.

Не следует забывать ни на одну минуту, что затягивание обмолота бьет по успешному проведению озимого сева, ставит под угрозу своевременные, быстрые расчеты колхозов с государством.

Неудовлетворительными темпами проводятся и другие сельскохозяйственные работы: озимый сев и сплосование.

Быстрейшее завершение текущих работ в колхозах требует прежде всего отличной, правильной организации труда в колхозах, умелого использования каждого полезного работника. Необходимо обеспечить высокопроизводительную работу таких ценных машин как комбайны и молотилки. Четвертую годовщину стихановского движения в СССР встретим достойными производственными подарками на колхозных полях!

Образцы грузинского народного творчества

Грузия богата предметами на выставке свое народное творчество. Здесь и резьба по дереву, и вышивки, и многое другое. Среди резьбы по дереву выделяются портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина. Прекрасны художественные вышивки „Тарнад на

берегу реки“ работы колхозницы Н. Квквидзе из Амбролаурского района, шитые шелком и золотом сватерти, панно, занавеси и сумочки работы А. Джанджигри, М. Церетели, Е. Самурджиян, Т. Гедеванишвили и других.

Интервью товарища Ворошилова об англо-франко-советских военных переговорах

Сотрудник „Известий“ обратился к главе советской военной миссии товарищу Ворошилову с рядом вопросов, на которые товарищ Ворошилов дал следующие ответы.

Вопрос. Чем закончились переговоры с военными миссиями Англии и Франции?

Ответ. Ввиду вскрывшихся серьезных разногласий переговоры прерваны. Военные миссии выехали из Москвы обратно.

Вопрос. Можно ли знать, в чем заключаются эти разногласия?

Ответ. Советская военная миссия считала, что СССР, не имеющий общей границы с агрессором, может оказать помощь Франции, Англии, Польше лишь при условии пропуска его войск через польскую территорию, ибо не существует других путей для того, чтобы советскими войсками в соприкосновение с войсками агрессора. Подобно тому, как английские и американские войска в прошлой мировой войне не могли бы принять участия в военном сотрудничестве с вооруженными силами Франции, если бы не имели возможности оперировать на территории Франции, так и советские вооруженные силы не могли бы принять участия в военном сотрудничестве с вооруженными силами Франции и Англии, если они не будут пропущены на территорию Польши.

Несмотря на всю очевидность правильности такой позиции, французская и английская военные миссии не согласились с такой позицией советской миссии,

а польское правительство открыто заявило, что оно не нуждается и не примет военной помощи от СССР.

Это обстоятельство сделало невозможным военное сотрудничество СССР и этих стран.

В этом основа разногласий. На этом и прервались переговоры.

Вопрос. Не говорилось ли во время переговоров о помощи Польше сырьем и военными материалами?

Ответ. Нет, не говорилось. Помощь сырьем и военными материалами является делом торговым, и для того, чтобы давать Польшу сырье и военные материалы, вовсе не требуется заключение пакта взаимопомощи и тем более военной конвенции. США, как и ряд других государств, не имеют с Японией никаких пактов взаимопомощи или военной конвенции, однако они уже два года продают японцам сырье и военные материалы, несмотря на то, что Япония находится в состоянии войны с Китаем. Во время переговоров речь шла не о помощи сырьем и военными материалами, а о помощи войсками.

Вопрос. Дипломатический обозреватель газеты „Дейли геральд“ пишет, что военные миссии Англии и Франции будто бы спросили советскую миссию, готовы ли СССР снабжать Польшу самолетами, боеприпасами и держать в готовности на границе Красную Армию, а советская военная миссия будто бы ответила на это предложением: „Немедленно после начала войны оккупировать Вильно и Ново-

грудек на северо-востоке, а также Львовское, Тарнопольское и Станиславское воеводства на юго-востоке, что из этих районов Красная Армия могла бы оказать полякам военную помощь, если это потребуется“.

Как вы смотрите на это заявление дипломатического обозревателя „Дейли геральд“, соответствует ли оно действительности?

Ответ. Это заявление является от начала до конца лживым, автор его — наглым лжецом, а газета, поместившая это лживое заявление своего дипломатического обозревателя, — клеветнической газетой.

Вопрос. Агентство Рейтер по радио сообщает: „Ворошилов сегодня заявил руководителем английской и французской военных миссий, что ввиду заключения договора о ненападении между СССР и Германией, советское правительство считает дальнейшие переговоры с Англией и Францией бессмысленными“.

Соответствует ли действительности это заявление агентства Рейтер?

Ответ. Нет, не соответствует действительности. Не потому прервались военные переговоры с Англией и Францией, что СССР заключил пакт о ненападении с Германией, а наоборот, СССР заключил пакт о ненападении с Германией в результате переговоров, что военные переговоры с Францией и Англией зашли втупик в силу непреодолимых разногласий.

Канунов затягивает сенопоставки

Большеинский сельсовет (председатель тов. Кудамин), Хоченский (председатель тов. Егоров), Мишинский (председатель тов. Лосев) полностью рассчитались с государством по поставкам сена. Казалось бы, что их примеру последуют остальные, особенно отстающие сельсоветы. Но в действительности получается иначе. Попрямому недопустимо, несомненно отстает Шапкинский сельсовет (председатель тов. Наумович), Добросельский (председатель

тов. Ильин), Чудокорский (председатель тов. Лелинов) и другие.

Сурового осуждения заслуживает тов. Канунов — коммунист, руководящий колхозом „Крепкий путь“, Шапкинского сельсовета. Этот колхоз до сего времени сдал государству только 70 процентов всего количества причитающегося к сдаче сена.

Местная партийная организация должна заинтересоваться работой тов. Канунова.

А. Ковалева.



Комбайнерка - стихановка Стругораспоской МТС П. Е. Максимова.

Как мы изучаем историю ВКП(б)

До постановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, актив Погиноского сельсовета изучал историю ВКП(б) в кружке. Занятия проходили так: кто-либо читал, другие рассказывали. Занятия по такой системе были скучны, неинтересны и неполноценны.

После выхода постановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, сельская интеллигенция стала изучать историю ВКП(б) самостоятельно. Товарищам, которые стали изучать историю партии впервые, было трудно, возникла масса нелесных вопросов. После нашей просьбы, райкомом ВКП(б) был организован кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» по называемому адресу.

Руководит нашим кружком пропагандист РК ВКП(б) тов. П. С. Алексеев, он хорошо организовал работу нашего кружка. Занятия проходят интересно, изучающие глубоко усваивают материал.

В период между занятиями члены кружка занимаются самостоятельно, ведут записки и конспекты, а на занятиях в кружке рассказывают о пройденном материале, другие дополняют. В конце занятия руководитель обобщает материал, отвечает на заданные вопросы. Активность в кружке с каждым занятием

заметьно возрастает, если на первых занятиях выступало 1—2 человека, то теперь выступают почти все.

Комсомолец тов. Ф. Смирнов замечто вырос. Если на первых занятиях он не выступал, то сейчас является наиболее активным участником кружка, активно участвует в кружке тов. И. А. Пуща, А. С. Мина, И. Е. Дятлов и ряд других товарищей, они активно выступают, имеют конспекты.

Особенно оживленно прошло занятие по IV главе о столыпинской реакции. На этом занятии все были вовлечены в беседу. Связывали вопрос о хуторах, о последнем постановлении партии и правительства, «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

После изучения IV главы, было одно обобщающее занятие по пройденным 4 главам, и устроена экскурсия в музей Ленина. Там мы наглядно увидели в какой трудной борьбе проходила организация партии, организатором и вождем которой был Ленин.

Такая постановка изучения истории партии является очень ценной и значимой, остается навсегда незабываемой.

А. Перская.
Член кружка.



Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В колхозах Создского района агитаторы развернули работу среди колхозников по изучению «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся». На снимке: комсомолец-агитатор А. П. Курнаков проводит членку среди участников второй подполгодской бригады колхоза имени Калинина.

Агитаторов раскрепили по участкам

Недавно Мишкинский сельсовет собрал свой актив, где был обсужден один вопрос об изучении Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. В работе совещания помогали инструктор РК ВКП(б) тов. Алексеев и учитель Бадаевской школы тов. Глебов. Все участники совещания решили проводить среди местного населения агита-

ционно-массовую работу, сочетая ее с текущими работами в колхозах. В частности было принято решение о сборе денежных средств за третий квартал точно в установленный срок и на 100 процентов.

С докладом о предстоящих выборах выступал т. Глебов. Его все внимательно слушали. На все заданные ему вопросы он

дал содержательные, толковые ответы.

На том же совещании актив, агитаторов раскрепили по участкам. Для помощи молодым, малоопытным агитаторам выделили членов сельсовета, председателей колхозов. Решено начать регулярный выпуск стенной газеты. Первый номер выйдет к Международному юношескому дню.

С. Леонов.

Не руководят агитаторами

Пельгорская партийная организация и сельсовет не руководят агитколлективом.

20 августа на расширенном президиуме сельсовета раскрепили весь агитколлектив по колхозам для проведения массовой политической работы в связи с подготовкой к предстоящим

выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Работа агитколлектива от этого не дежулась, агитаторы не знают своих участков.

В прошлую выборную кампанию в Верховные Советы агитаторы знали свои участки, на каждые 5—10 домов был агитатор.

Сейчас в агитколлективе явились новые люди.

Парторганизация и сельсовет обязаны провести инструктивное собрание агитколлектива, показать участки агитаторам, следовательно будут вести разъяснительную работу избирателям. Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Б. И. И.

На районном учительском совещании

Третий день продолжается районное учительское совещание. В первый день — 28 августа с большим подъемом был обсужден доклад зав. отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б) тов. Саладина «О задачах учительства в предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся». В развернувшейся по докладу прениях, выступавшие товарищи выразили свою готовность, как и в выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР, принять в этой работе самой активной и почетной работе самое активнейшее участие, глубоко разъяснить массам избирателей Положение о выборах, показать величайшие победы страны социализма за последние пять лет с момента последних выборов в местные Советы, быть в первых рядах организаторов успешного проведения всей предстоящей избирательной кампании.

Учительница — орденоносца тов. Правдин, директор Любанской средней школы тов. Герасимова,

т. З. В. Селиванов, Кацман, Забойкина, Захаров, Калинин и др. представили районным организациям требования систематически проводить для учителей лекции и консультации по международному положению, больше помогать в проведении с населением разъяснительной и массовой политической работы. Учителя брали обязательства — к моменту выборов полностью ликвидировать неграмотность на своих участках, самим глубоко изучить Положение о выборах, сразу же включиться в работу по подготовке к выборам.

В пространным докладе «Об итогах работы школ и учителей за истекший 1938—39 учебный год и задачах на предстоящий учебный год» зав. райком тов. Выстрова указала на большие успехи, достигнутые отдельными учителями и школами в поставке педагогической и воспитательной работы и подвергла критике имеющуюся еще крупную недостатка.

— 684 ученика из 10-853 оставлены на второй год.

782 ученика подвергаются осенним испытаниям. Обильный процент успеваемости по району 89,3. Десять начальных школ окончили учебный год без второстепенности (Кривинская, Саблинская, Крутенская, на лесоучастке «Сердце» и др.) Средние и неполные средние школы дали также показатели по успеваемости: Тосненская — 93,2 процента, Никольская — 92 процента, Бадаевская — 91 процент, Любанская — 92,3 процента. Хороших показателей добились Красноборская средняя школа № 2, Красноборская начальная, Рябовская, Захаровская, Дубовицкая и др.

С плохими итогами закончен год в Красноборской школе № 1. Здесь успеваемость учащихся составляет 82 процента, Ульяновская НСШ — 83 процентов, в Пельгорской НСШ плохие показатели по русскому языку; общая успеваемость в этой школе 87 процентов, в Андриановской НСШ — 84 процента, Машинской НСШ — 71 процент. Шумболовская начальная школа дала 52 процента успеваемости. Отмечая лучших учителей, тов. Выстрова останавливается на тов. Заха-

рове — учителе географии Тосненской средней школы, тов. Стаде и Зотовой — Бадаевская школа, Королевой и Нейман — Никольская школа, Малышовой — Красноборская средняя школа № 1, тт. Назарова, Гуревич, Мочавских и др.

Говоря о недостатках работы районо доклады отмечает, что лишь в половине школ было произведено обследование и посещение работниками районо. Недостает школьных инспекторов. Вопросы работы методических совещаний и методического руководства и помощи учителям совсем не были затронуты докладчиком. Неизвестно для районо в какой степени армия учительства изучает марксистско-ленинскую теорию. Выявляется отсутствие надлежащей борьбы за осуществление всеобщего обучения, отсутствие дров в ряде школ и неподготовленность школ к занятиям.

Докладом секретаря райкома ВЛКСМ тов. Сироткина «Об учебных организациях в школе» закончился первый день совещания. Вчера по обоим этим докладом развернулось оживленное прение. Правдин упрек выступавших о недостатках работы

районо. Тов. Брук отмечает нездоровое отношение тов. Быстровой к зав. методкабинетом тов. Чернышовой. В результате кабинет не работал. Районо не знает учителей и не работает с них. Тов. Выстрова сообщает конференция, что учитель Любанской школы тов. Нарышкин из числа студентов заочного сектора пединститута за невыполнение работ исключен, а тов. Нарышкин почти весь год был болен.

— Коллектив Бадаевской школы — говорит тов. Глебов — дал сигнал в районо, что наша школа к занятиям не готова. Так, вместо принятия надлежащих мер, тов. Быстрова приехала в школу и приписала всему коллективу ярлык паникеры.

Тт. Назаров, Еленя, Головина, Ильина и многие другие правильно критиковали недостатки работы школ и районо. Выступавшие говорили о великих и почетных задачах учителей, передавали свой опыт работы, брали на себя социалистические обязательства.

Сегодня участники конференции работают по секциям.

П. Воронов.

Сводна о ходе осенних сельхозработ по Тосненскому району на 25 августа 1939 г. (в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Уборка урожая	Молоде- жь	Осыпка овощ.	Севово- сание	Скороп- ление
Замостьевский	70,5	13,8	32,7	66,8	—
Хочевский	71	19	12,5	120	84
Иль-Погорский	68,8	8,2	7,3	203	—
Нивольский	50,3	—	—	101,2	—
Вольшеволенский	54	7,3	1,4	91,6	—
Шалкинский	53	6,6	19,5	98	10
Ульяновский	50,7	0,6	—	120	—
Минкинский	50,4	—	—	118	—
Апранковский	49,3	15,8	15,8	41,3	11,5
Первомайский	42	1,2	10,2	87,8	28,5
Тогинский	40,6	2,3	4	90,6	45
Федосинский	39	5,7	7	109	—
Чудовский	39	2,1	27	106	15
Рябовский	38,4	0,9	—	107,9	—
Машинский	33,5	—	—	108	—
Каменский	33,2	2,9	—	71,2	—
Трубноборский	32,1	13,3	18,9	90,3	—
Кривинский	30,4	6,9	24,5	76,8	—
Пеховский	29	0,7	11,9	80	47
Андриановский	29	5	—	87,2	—
Вадковский	28,6	—	—	90,6	60
Лобанский	28,2	10,0	6,2	95	14
Дубовицкий	22,3	—	—	79,6	—
Добросельский	19,2	0,9	—	77,3	32,4
Всего по району	45	4,4	11,1	91,2	19,5

Чего ждут в „Нурме“?

Правление колхоза „Нурма“, Шапкинское сельсовета, мало заботится о быстрой уборке урожая. На 66 га колхозных, скато всего 6,5 гектара. Машинист жнейки тов. Мишур не выполняет норм выработки. За 5 дней он скатал 6,5 гектара, вместо 22,5 га. Жнейка больше стоит, чем работает, и все это по вине самого машиниста.

Председатель правления колхоза тов. Никитин хорошо знает об этом, но он вполне спокоен.

На е известной жнейке можно и необходимо работать в две смены, а правление колхоза упорно не желает этого делать. Если же колхоз и в дальнейшем будет проводить уборку таким образом, то уборка будет растянута на 25—30 дней, а ведь по производственному плану колхоза, рожай надо убрать в течение 8 дней.

Колхоз имеет все возможности убрать зерновые уроны. Например, на жатке можно использовать быковенную сенокосилку жатвенным аппаратом, но правление колхоза об этом забыло. — „С уборкой гетам потому, что у нас

мало женщин“ — оправдывается тов. Никитин. Это неверно. В колхозе 10 женщин, а работают только 4.

Члены правления настроены так, что мол, молотить еще рано, куда топориться, погода хорошая — времени хватит. И действительно, молотить в колхозе не собираются. На полях колхоза стоят в снопах рожь и овес. Правда, обмолот должна произвести Саблинская МТС, но когда прибудет тракторная молотилка, никто в колхозе не знает. Колхоз имеет свою молотилку, но она не отремонтирована.

Давно пора начинать озимый сев. В колхозе подготовлено для сева 15 га, а нужно 22. Семян нет ни одного килограмма. Правление колхоза решило запрячь ржи у колхоза „Войта“. Одно непонятно: зачем колхозу „Нурма“ понадобилось занимать рожь, если у него свой рожь стоит в поле и осыпается? Надо немедленно организовать обмолот урожая и без промедлений приступить к севу, сочетая его с быстрой уборкой урожая.

Б. Назаров

В ожидании помощи МТС

В колхозах Минкинского сельсовета „Красный стекольник“ и им. VI-го Съезда Советов еще не приступили к севу, хуже того — даже не готовят почву. Руководители колхозов тт. Висюков и Петин ждут помощи МТС, а она грубо нарушает заключенный с колхозами договор. Тракторов нет. Необходимо начать обработку почвы собственными силами.

Случай плохого выполнения договоров — не единичный. Например, МТС производила окуливание картофеля несвоевременно. В результате вся площадь под картофелем заросла сорняками. Сейчас урожай картофеля в колхозе „Красный стекольник“ — незначительный. Когда же Саблинская МТС будет по настоящему выполнять заключенные договоры?

В. Лосев

В павильоне юных натуралистов

„То, что на протяжении многих лет не могли сделать на Алтае наши научно-исследовательские учреждения, сделали ныне пионеры — участники 4-й Всесоюзной пионерской экспедиции на Алтай.“

Экспедиция обогатила европейскую часть СССР и в особенности северные ее местности и Урал 13 видами морозостойкого лука, 29 формами крыжовника, 27 формами красной смородины, 9 формами малины и др.“

Так пять лет назад писал великий ученый — садовод В. И. Мичурин, обращаясь к участникам этой замечательной экспедиции на Алтай. На всей нашей родной земле идет творческая созидательная работа. Дети, ревностно, любовно, оберегая труд родителей, братьев, сестер, сами стараются себя показать в работе как и в учебе. На Ростовском заводе сельскохозяйственных машин силами ребят сооружена модель действующего комбайна „Сталинец“. Этот комбайн ничем не отличается от настоящего, только размер его уменьшен. Хелдер срежет хлеб и подает его в приемную камеру молотилки. Молотилка производит обмолот хлеба. Зерно выделается из соломы и очищается от примесей. Электромотор приводит в движение все механизмы хелдера и молотилки. Юный техник г. Новочерасска Вадим Мацканич изготовил автоматический счетчик мясок, походящийся на конвейер.

Гавриша Вошков изгото-

вил радиопередатчик в чеподане, которая обладает большой мощностью. Предназначена она для культуробслуживания полевых бригад.

Юные техники Красногвардейского района г. Ленинграда Владимир Катков и Анатолий Заречный изготовили прибор для измерения роста растений.

Волоча Виноградов из того же района соорудил действующую установку — генератор для облущения семян и растений. Детский пылкий ум проникает в будущее, осмысливает, как покорить и использовать силы природы.

Ребята гор. Ростова соорудили модель ветро-электростанции. Использование силы ветра — давнишний мечта человека.

Мы привели примеры из области механизации. Земля богатая и обильная, кормилица людей и животных, земля радующая своим убранством во все времена года! Дети работают с особой любовью в плодородных садах, на полях, в питомниках на птицефермах.

Люба Соколова (Воронежская обл.) первая в своей области занялась выращиванием винограда. В продолжение 4-х лет Люба работала и терпеливо ухаживала за 19-ю чубуками винограда. В 1937 г. Люба сняла первые 30 кистей мичуринского северного винограда, а еще через год собрала 300 кистей.

Учитель биологии Тульской 9-ой школы Иван Дмитриевич Пеню двенадцать лет ведет натурали-

стическую работу. Возле школы был пустырь площадью в 0,5 га. Тут раньше была свалка мусора. Ребята под руководством учителя в течение месяца сделали участок неуязвимым. Весной 1934 года на участке зацвели и мичуринская вишня, малина „Таха“, зазеленели аблоны. Сейчас участок имеет 100 аблонь, свыше 2000 окулированных саженцев, 200 кустов смородины, 100 кустов малины, сливу, виноград и другие питательные, вкусные плоды.

„Я хочу работать над выведением новых сортов растений, производить скрещивание, наблюдать за своими растениями. Моя мечта — стать агрономом наших социалистических полей и работать на пользу нашей замечательной родины“ — так заявил юный онытник Миша Соломаха. У Миши слово не расходится с делом.

Миша Соломаха своей работой помогает академику И. В. Цицину, от которого он получил 5 зерен многолетней пшеницы и за один год размножил их до 500 зерен. Миша сумел произвести скрещивание местной пшеницы „Акуловка“ с шареем местной формы. От скрещивания Миша получил 22 гибридные зерна.

Своим упорством, трудолюбием Миша очень близок напоминает В. И. Мичурину в его детские годы и других великих преобразователей природы.

Бор. Брук

Любань.

Колхозная метеорологическая станция

На выставке оборудована типовая колхозная метеорологическая станция.

Типовая станция показывает температуру почвы на той глубине, на которую заделываются семена, температуру и влажность воздуха, скорость ветра и количество выпавших осадков.

Станция позволяет колхозу знать наиболее благоприятные сроки сева, предугадать заморозки, точно определить какие огородные культуры и когда требуют полива и т. д.

Замечательная выставка

В районном партийном кабинете закачивается подбор материалов о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Все материалы будут расположены на пяти щитах. Посетитель может найти здесь нужную литературу. С материалами выставки могут ознакомиться все желающие.



„Лен убрал“.

Ф. Готвальд Федосеева (Фотохроника ТАСС)

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ДОГОВОРЕ О НЕНАПАДЕНИИ

ЯПОНИЯ

ТОКИО, 24 (ТАСС). Сообщение о заключении германско-советского договора о ненападении произвело огромное впечатление в политических кругах Японии. Сегодня все газеты заполнены комментариями, подтверждающими международное значение договора между Германией и СССР.

Газета "Тейто син-син" пишет: "В результате заключения пакта о ненападении между СССР и Германией, политическая ценность антикоминтервского пакта сводится к нулю. Сейчас, благодаря наличию этого соглашения,

обнаружаются противоречия между Японией, с одной стороны, Германией и Италией — с другой стороны. Таким образом, Япония, ведя войну, полностью терпит союзников и сочувствующих. В настоящее время нет влияния страны, могущей оказать поддержку Японии, которая оказывается совершенно изолированной в международных делах. Заключение договора между Германией и СССР вызывает pessimistическое настроение в народе. Многие думают, что это окажет плохое влияние на войну в Китае".

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 24 (ТАСС). Французская печать уделяет исключительно большое внимание договору о ненападении между СССР и Германией. Газета "Тан" приводит содержание передовых статей "Правды" и "Известий", посвященных договору.

Ряд газет, близких к официальным кругам, пытаются ввести общественное мнение Франции в заблуждение относительно действительного существа и значения заключенного договора. Характерно, что газеты "Журналь де деба", "Тан" и другие, усиленно стремившиеся столкнуть Советский Союз с Германией, теперь всячески ухищряются, чтобы доказать,

что договор невыгоден для обеих сторон.

Близкие к официальным кругам газеты пытаются переложить на СССР ответственность за неудачу англо-франко-советских переговоров. Отвечая на эти инсинуации, газета "Се суар" заявляет, что прибывшие в Москву английская и французская военные миссии не располагали полномочиями даже для заключения соглашения чисто технического порядка. Газета подчеркивает, что в Лондоне усиленно циркулировал слух о том, что Чемберлен, отправляя военную миссию в Москву, хотел тем самым облегчить себе роспуск парламента на каникулы.

Японо-германские отношения

ТОКИО, 25 (ТАСС). Как сообщает агентство Домей цусин, японский кабинет министров сегодня решил заявить германскому правительству протест по поводу заключения договора о ненападении между Германией и СССР.

В соответствии с этим решением, министр иностранных дел Ариета сегодня же послал инструкции

японскому послу в Берлине Осима заявить германскому правительству протест.

В японской ноте протеста, сообщает агентство, будет указано, что японское правительство не может не считать, что договор о ненападении с СССР нарушает как дух, так и букву антикоминтерновского пакта.

Заявление Ллойд-Джорджа

ЛОНДОН, 26 (ТАСС). В связи с тем, что Ллойд-Джордж не выступил в палате общин 24 августа, политический обозреватель газеты "Манчестер гардиан" обратился к нему с просьбой изложить свою точку зрения на создавшееся положение.

Ллойд-Джордж заявил: "Я думаю, что английское правительство поставило страну в такое положение вследствие своей полнейшей неспособности. Его поведение в отношении России было провокационным и несоразмерно глупым. Па-

лате общин и общественности следовало бы сообщить факты, так как серьезнейшая задача вывести страну из этого запутанного и тяжелого положения оказалась порученной тому же самому правительству, которое привело нас к этому положению. Ему не по плечу эта задача. Страна должна была быть информирована о ходе переговоров с Россией и о причинах их провала. Вся история с англо-советскими переговорами говорит о почти преступной неспособности правительства".

Молодежь идет в вузы

В этом году Тосненская средняя школа выпустила свыше сорока юношей и девушек. Большинство из них пошли учиться в вузы Ленинграда и военные училища.

В высшее Военно-Морское училище имени Фрунзе поступили учащиеся-выпускники, комсомольцы Сергей Бернштейн, Леонид Калинин и Сергей Ростовцев. Все они через четыре года станут лейтенантами Военно-Морского флота.

Выпускник — комсомолец Николай Макаров зачислен в число слушателей Высшего Военно-Морского училища имени Дзержинского. В военное училище поступил также выпускник В. Пущарев.

Выпускница — отличница Тарарихина без вступительных экзаменов принята в Ленинградский университет на литературный факультет. Выпускник — отличник Оскар Звиргалдин и выпускник Виктор Петров поступили в Горный институт. Через пять лет отличница Ксения Смоленская, зачисленная в Военно-Механический институт, станет военным инженером.

Готовятся стать педагогами выпускники: В. Липина, В. Борисова, В. Соколовская, А. Пахомова. Профессия военного врача избрали выпускники-отличники: А. Чеканов, Е. Драгун и А. Кузьмин. Сейчас все они отдыхают, чтобы с новыми силами приступить за учебу.

Неподготовленная конференция допризывников

24 августа в клубе села Никольское была назначена конференция допризывников района. В повестках было указано, что явка обязательна к 10 часам. Все явилось во время, а регистрация началась только в 11 часов. До 3 часов дня конференцию не начались. Открытый буфет не мог удовлетворить участников конференции — в нем почти не было ничего. Волейбальная игра по-настоящему организована не была.

Конференция прошла плохо. Доклад о XVIII съезде ВКП(б) должен был сделать секретарь паркома Ульяновского завода, но он срочно уехал на курорт.

Военком тов. Серегин в своем докладе, располагая скудными данными о сдаче вооружения на оборонные участки, сделал доклад о задачах предстоящего призыва. Доклад прошел сухо, неинтересно.

Конференция оказалась явно неподготовленной.

Допризывники В. Сму-ров, С. Злобин.



Пионеры — дети рабочих, служащих и инженерно-технических работников Московского завода "Авангар" отдыхали в хорошо оборудованном пионерском лагере в живописной местности на станции Игра (Московская область). На снимке: юные связисты-пионеры (слева направо) — Валд Ершенико, пионервожатая комсомолка Шура Быкова и Митя Константинович изучают азбуку Морзе.

Депутат поссовета товарищ Е. Г. Вангесова

Елизавета Гансова Вангесова много лет принимает активное участие в работе Тосненского поссовета. Домохозяйка — депутат совета пользуется большим авторитетом среди трудящихся первого района.

В районе, где уполномоченным избрана тов. Вангесова хорошо проводится массовая политическая работа с населением. Не даром с таким успехом среди домохозяйек прошла подписка на новый заем. Она распространила займа на 2500 рублей.

Елизавета Гансова требовательна, все любит делать хорошо и своевременно. Смелость и настойчивость в делах помогают ей доводить всякое начатое дело до конца.

Тов. Вангесова принимает активное участие в фи-

нансовой работе. За выполнение финансового плана она душой болеет — отзывается о ней в поссовете. Все законы, касающиеся налогов, она хорошо знает и может разъяснить их гражданам.

Ежедневно к тов. Вангесовой запросто заходят избиратели, беседуют с ней по общественным и личным делам. Чтобы выполнить наказ избирателей тов. Вангесова привлекает к работе других депутатов поссовета и многочисленный актив как например гг. Гурьянова, Макарова, Летягина, Власова, Гуржимайлова и других.

За хорошую работу по сельковому совету неоднократно премировал тов. Вангесову.

Б. Сергеев.

Стахановка тов. Радевич

Тов. Радевич работает подсобницей в распиловочном цехе Тосненского лесозавода. Там, где требуется двое рабочих, тов. Радевич

справляется одна. За эту хановскую работу директор лесозавода премировал тов. Радевич деньгами.

Досрочная уплата сельхозналога и страховых

Член колхоза "Новый труд", Замосельского сельсовета В. И. Вишняев досрочно уплатил причитающиеся с него сельхоз-

налог и страховые платежи. Колхозники, следуйте примеру В. Вишняева.

А. Домидов.

Зам. ответств. редактора П. КОРЧАГИН

ТОСНЕНСКИЙ РК ВЛКСМ ИЗВЕЩАЕТ, что 2 сентября, в 11 часов дня, в помещении райкома ВЛКСМ состоится пленум райкома комсомола

ПОВЕСТКА ДНЯ: О РУКОВОДСТВЕ КОЛХОЗНИКАМИ КОМСОМОЛЬСКИМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

(Докладчик тов. Сироткин).

На пленум должны явиться члены пленума РК ВЛКСМ, секретари комитетов ВЛКСМ и коморгов первичных комсомольских организаций колхозов.

Секретарь РК ВЛКСМ Сироткин.

28 августа, в 8 часов вечера, в помещении РК(а) (зал заседаний) доктор Обкома ВКП(б) тов. Поталенков прочтет лекцию о работе товарища Сталина

„ОКТАБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ И ТАКТИКА РУССКИХ КОМУНИСТОВ“

Зав. отд. агитации и пропаганды РК ВКП(б) Селадкин.